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AZ IDEI NYÁRON AZ „ÓVATOS NYARALÁS” VOLT JELLEMZŐ 

 

A koronavírus-járvány következtében - beleértve a járvány megelőzését szolgáló intézkedéseket, a 

helyi korlátozásokat, a határok lezárását, a karantén kockázatát - a fogyasztók különösen nagy 

figyelmet fordítottak a desztináció és a szálláshely kiválasztására. Fokozott óvatosságuknak 

következtében visszaesett a nemzetközi utazások száma. A korábbiakhoz képest sokkal többen belföldi 

úticélt választottak, illetve - ha mégis külföldre utaztak - akkor közeli desztinációt. Ezt mutatják nyolc 

közkedvelt európai nyaralási desztináció augusztusra vonatkozó foglalási adatai, melyek szerint ebben 

a hónapban a vendégéjszakák 75%-a kapcsolódott belföldi vendégekhez. Ugyanez a tendencia 

mutatkozott a rövid távú lakáskiadás esetében is. Az AIRBNB foglalási adatai szerint júniusban 

februárhoz képest kb. 30%-kal nőtt a 300 kilométernél kisebb távolságból érkezettek száma. A közeli 

desztinációk meglátogatásának ösztönzésére kampányt is indítottak. Ugyanakkor meg kell említeni, 

hogy míg a járvány kezdetén úgy tűnt, hogy a fogyasztók biztonságosabbnak tartják a magánlakásokat 

a kereskedelmi szálláshelyeknél, szeptemberre ez megváltozott, a szállodák iránti kereslet vált 

dominánssá. 

 

A SZÁLLODÁK HIGIÉNIAI INTÉZKEDÉSEI BIZALMAT KELTENEK A POTENCIÁLIS VENDÉGEKBEN 

 

A GALLUP felmérést végzett az Egyesült Államokban augusztusban arról, mi alapján választanak 

szállodát az utazást tervezők. 10 megkérdezett közül 8 azt válaszolta, hogy különösen fontos számára 

a hotelek járvány megelőzését szolgáló protokollja. Ez többek között azt jelenti, hogy akár a szállodák 

honlapján, akár a foglalások visszaigazolásakor adjanak részletes tájékoztatást a megtett 

intézkedésekről. A vendégek védelme, biztonságérzetének erősítése érdekében biztosítsanak 

számukra díjmentesen maszkokat, fertőtlenítőket stb. 

 

ÚJRA KELL GONDOLNI A KÖZTEREK HASZNÁLATÁT 

 

A hatóságok egyre több helyen rájöttek arra, hogy a járvány negatív következményeinek 

ellensúlyozására újra kell gondolják a közterek használatát, hogy ismét benépesüljenek az utcák, s 

újraéledjenek a kisvállalkozások. Ennek elősegítésére Vilniusban több utcát gyalogos zónává 
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alakítottak, Nagy-Britanniában több helyen engedélyezték az italfogyasztást a pub-ok előtt, San 

Franciscoban engedélyezték, hogy az utcai fronttal rendelkező boltok az előttük levő terület egy részét 

hasznosítsák.  

 

JELENTŐS VISSZAESÉS AMSZTERDAMBAN A RÖVID TÁVÚ LAKÁSOK KIADÁSÁBAN 

 

Amszterdamban kb. 25%-ra csökkent a rövid távú lakáskiadásban kínált lakások kihasználtsága. Ennek 

oka a koronavírus-járvány miatt lényegesen kisebb kereslet mellett az, hogy a hatóságok a 3 belvárosi, 

legnépszerűbb kerületben megtiltották ezt a tevékenységet és szigorúbban ellenőrzik az engedély 

nélküli lakáskiadást. 

 

MIRE LEHET SZÁMÍTANI AZ ÜZLETI UTAZÁSOKNÁL? 

 

Szeptember végén jelent meg a CREDIT SUISSE elemzése az üzleti utazások várható alakulásáról, mely 

szerint ennek a szegmensnek a „feltámadásában” meghatározó szerepe lesz a Covid19 elleni védőoltás 

megjelenésének. A nemzetközi „corporate” utazások csak 2024-ben fogják elérni a 2019. évi 80-90%-

át. Az előrejelzés szerint az üzleti utazások száma 2021-ben 65%-kal kisebb lesz a 2019. évinél, majd 

2022-ben éri el annak 60-70%-át. 

 

KEZDEMÉNYEZÉSEK A JÁRVÁNY MIATTI GYENGE KERESLET ELLENSÚLYOZÁSÁRA 

 

A koronavírus-járvány miatt az egész világon, főleg a nagyvárásokan levő szállodák iránti kereslet 

csökkent. Ennek ellensúlyozására az Egyesült Államokban több szállodalánc - a távmunka iránti igény 

erősödését kihasználva - akciókba kezdett, hogy a vendégszobáikat mintegy munkahelyként vegyék 

igénybe. A Hilton az USA-ban és Nagy-Britanniában levő néhány szállodájában kísérleti jelleggel 

indította az un. WorkSpaces by Hilton kampányt, melynek keretében vendégszobát kínálnak 

íróasztallal, kényelmes karosszékkel, ingyen WIFI-vel, opcionális étkezésekkel, az egyéb 

szolgáltatásokhoz való hozzáféréssel. Az akció keretében a New York belvárosában levő Conrad Hilton 

hotelben 300 USD áron lehet szobát foglalni, amely egyebek mellett reggelit és ebédet (mindkettőt 

szobaszervízen keresztül), 16 órakor cocktail-t tartalmaz. A bostoni Bay by Hilton hasonló ajánlata 99 

USD-ba kerül étkezés nélkül, de a szobában légtisztítót és drótmentes nyomtatót is biztosítanak. 

Hasonló kezdeményezése van a HYATT-nek is, amit az USA-ban már 60 szállodában ajánlanak. Ennek 

egységesen 139 USD az ára, de csak minimum 7 éjszakás package-ben lehet rendelni. 
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KÍNÁBAN MÁR JAVÁBAN TART A VÁLSÁGBÓL VALÓ KILÁBALÁS 

 

A kínai szállodák egyre jobb eredményeket érnek el, több hotelben elérték a 2019. évi 

szobafoglaltságot, forgalmat, volt ahol meghaladták azt. Erről tanúskodnak a napokban Pekingben 

rendezett un. Tourism Global Online Strategic Forum-on elhangzottak. 

Becky Cao - a Marriott International Kínáért felelős értékesítési alelnöke - arról számolt be, hogy 

szállodáik mintegy 80%-a már júniusban elérte a „O” szaldós” gazdálkodási eredményt, augusztusban 

pedig 70% körüli foglaltsággal működtek.  

Elton Sun - a HYATT kínai szállodáinak alelnöke - azt mondta el, hogy várhatóan szinte minden 

szállodájuk teljesíteni fogja a 2020-ra tervezett árbevételt. 

A fórum résztvevői egyetértettek abban, hogy a várakozást messze meghaladó eredmények annak 

tulajdoníthatók, hogy az országban sikerült visszanyerni a fogyasztók bizalmát, s ebben a hoteleknek is 

nagy szerepe volt a járvány terjedését megakadályozó higiéniai, takarítási protokollok bevezetésével, 

vendégeik körében történő népszerűsítésével. Ilyen volt pl. a Marriott un. Global Cleanliness, illetve az 

Accor Allsafe programja, melyeket hatóságokkal együttműködve dolgoztak ki.  

A szállodások körében folyamatosan felmerül a kérdés, hogy mely szegmensek fognak gyorsabban 

megjelenni a szállodákban a járvány után. Az Accor képviselői elmondták, hogy a hatósági korlátozások 

enyhítése után a helyi vendégek részére kezdtek promótálni un. „In City Staycation” package-üket, 

hogy a bezártságból kiszabadulva töltsék a hétvégét saját városuk szállodáiban. Ahogyan javult a 

helyzet, közeli - pl. szomszédos városok - látogatására ösztönöztek. Ezekben a szabadidős szegmensre 

irányuló akciókban szorosan együttműködtek az OTA-kal. Ezt követően corporate partnereik felé 

irányították figyelmüket. 

A Marriott Hainan szigeteken levő szállodáinak képviselője arról számolt be, hogy speciális esküvői 

ajánlatokat dolgoztak ki a házasodni szándékozó - de a korlátozások miatt utazni nem tudó - helyi ifjú 

párok részére. Ma pedig már ismét ott tartanak, hogy nemzetközi rendezvények, konferenciák 

szervezése felé fordítják figyelmüket. 

A fórumon az is elhangzott, hogy a koronavírus-járvány miatti kényszerszünet arra is lehetőséget 

teremtett, hogy átgondolják működési modelljüket, különösen költséggazdálkodásukat, illetve olyan 

felújításokat is elvégezzenek, melyekre a korábbi erős üzletmenet mellett nem volt lehetőségük. 

 

2021-TŐL A MICHELIN GUIDE ÚJ DÍJAKAT FOG BEVEZETNI 

 

A Michelin Guide nemzetközi igazgatója, Gwendal Poullennec sajtótájékoztatón jelentette be, hogy 

2021-ben új díjakat vezetnek be az általuk vizsgált éttermeknél: Young Chef Award és Service Award. 

Értelemszerűen a Young Chef Award-dal a kiemelkedő képességű, fejlődési potenciállal rendelkező 
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fiatal szakácsokat, a Service Award-dal pedig azokat az éttermeket díjazzák, melyek a service terén 

nyújtanak a vendégeknek kiemelkedő szolgáltatást, egyedi élményt, emlékezetes hangulatot. Ezen 

kívül jövő évtől bevezetik a „Zöld Csillagot”, melyet azok az éttermek nyerhetik el, melyek az 

üzemeltetés középpontjába állítják a fenntartható működést. Ez jelenti - egyebek mellett - a helyi, 

szezonális nyersanyagok beszerzését, felhasználását, az ételhulladék csökkentését stb. A 2021 

januárjában megjelenő Michelin Guide-ban már megtalálhatók lesznek ezek a díjak, elismerések is. 

 

AZ EGYESÜLT ÁLLAMOKBAN A SZÁLLODATULAJDONOSOK ÉS A MUNKAVÁLLALÓK IS FEL VANNAK 

HÁBORODVA, HOGY AZ ÁLLAM KÉSLEKEDIK A SEGÍTSÉGNYÚJTÁSBAN 

 

A CNN Business c. műsorában jelent meg az a hír, hogy az American Hotel & Lodging Association szerint 

a szállodaipar, vendéglátás területén a koronavírus-járvány következtében eddig több, mint 2 millió 

munkahely megszűnt, s a következő hat hónapban becsléseik szerint 38.000 szálloda kényszerülhet 

bezárásra. Ezzel kapcsolatban David Kong - a Best Western CEO-ja, aki egyébként a nagy szállodaláncok 

vezetői között a legrégebben tölti be munkakörét - annyit mondott el, hogy már márciusban találkozott 

Trump elnökkel a Fehér Házban, s kérte, hogy nyújtsanak állami segítséget az ágazat részére. Sajnálatos 

módon azonban a Kongresszus halogatja a pénzügyi támogatásról szóló döntést. Ez azért nagy 

probléma, mert a Best Western esetében – mint több hasonló szállodavállalatnál – az egyes hotelek 

tulajdonosai kisvállalkozók, akik franchise szerződés alapján működtetik szállodájukat, s nincsenek 

olyan anyagi helyzetben, hogy az eddig soha nem tapasztalt forgalom visszaesés ellenére megtartsák 

munkavállalóikat, tovább üzemeljenek. A Best Western szállodákban a járvány kitörése óta 20.000 

munkahelyet szüntettek meg, illetve a Best Western anyavállalatnál 800-at. David Kong és több más 

szállodás szerint a pénzügyi támogatásról szóló döntés elhúzódásának oka, hogy a hamarosan sorra 

kerülő elnökválasztás előtt a republikánusok és a demokraták a Kongresszusban képtelenek 

megállapodni az egész gazdaság mentését szolgáló „csomag” nagyságában. A szakma képviselői ezt 

elfogadhatatlannak és felháborítónak tartják. 

 

SIKERESNEK BIZONYULT AZ ACCOR ALLSAFE PROGRAMJA 

 

Az Accor napokban megjelent sajtóközleménye szerint jól sikerült a szállodalánc szállodáiban 

bevezetett – nemzetközi összehasonlításban igen szigorú, a vendégek biztonságát szolgáló – Allsafe 

takarítási, üzemeltetési protokollja, amit továbbra is fenntartanak. Ennek is tulajdonítják, hogy a 

koronavírus-járvány miatt bezárt szállodáik nagy részét már újra megnyitották, s azok 95%-a ezt a 

higiéniai, tisztasági eljárásrendet használja. Ezeknek a hoteleknek 65%-a már sikeresen átment az 

akkreditálási folyamaton, melyek minden szállodánál 3 ellenőrzést jelentettek. A protokollban 

meghatározott követelmények betartását olyan nemzetközileg elismert cégek szakértői végeztek, mint 

a Bureau Veritas, az Ecofin, a Clifton. 
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Az Accor szállodáiban vendégeik körében nyáron végzett felmérés szerint a koronavírus-járvány által 

megnehezített körülmények mellett 3 dologra vágynak. Ezek a következők: „visszavonulás néhány 

napra egy biztonságos szállodában”, pihenés a tengerparton, rokonok, barátok otthoni látogatása. 

 

HOGYAN VÁLTOZIK A FOGYASZTÓK KÖLTÉSI HAJLANDÓSÁGA? 

 

Az Experian’s nemzetközileg elismert információtechnológiai vállalat elkészítette legújabb, a 

fogyasztók költési szokásainak alakulására vonatkozó felmérését. Ennek keretében 3.000 fogyasztót, 

illetve 900 – a bankok szektorban, az e-commerce területén, telekommunikációs cégeknél – dolgozó 

vezetőt kérdeztek meg a világ néhány jelentős országából (Egyesült Államok, Nagy-Britannia, 

Ausztrália, Németország, Franciaország, Spanyolország, India, Japán, Szingapúr, Brazília). 

A felmérés egyik megállapítása, hogy a koronavírus-járvány okozta nehézségekkel szembesülve a 

fogyasztók meggondoltan, felelősségteljesen viselkednek költéseiknél, megváltoztatják kiadásaik 

fontossági sorrendjét, hogy megtartsák pénzügyi biztonságukat. A megkérdezettek 89%-a kért 

pénzügyi tanácsot, illetve bizonyos fizetési halasztást. A felmérésből az is kiderült, hogy Ázsia, Óceánia 

térségében a vállalatok a befektetéseknél egyre többet fordítanak olyan informatikai, analitikai 

rendszerek fejlesztésére, melyek segítségével jobban tudják követni a fogyasztók igényeit, elvárásait, 

s hogy „mit hajlandók megengedni maguknak”, azaz mennyit hajlandók fizetni egyes termékekért, 

szolgáltatásokért.  

A felmérés adatainak geográfiai összehasonlítása azt mutatja, hogy Ázsia, Óceánia térségében élő 

fogyasztók 23%-ának gondot jelent rezsiköltségeik kifizetése, s így csökkent a szabadon elkölthető 

jövedelme. Közülük 20% esetében munkahelyének elvesztése miatt vannak pénzügyi nehézségei. 

Ugyanakkor a megkérdezettek 29%-a azt válaszolta, hogy a járvány terjedésének megelőzését szolgáló 

állami intézkedések miatt jár kevesebbet étterembe, szórakozni, illetve mondta le tervezett bel-és 

külföldi utazását. 

 

MARKETING AJÁNLÁSOK SZÁLLODÁKNAK A TÉLI IDŐSZAKRA 

 

A címben megjelent cikk szerzője Írországból származik, s azzal kezdi írását, hogy a sok nehézség 

mellett jó hír, hogy az Ír Kormány november 1-jétől egy évre a szobakiadás ÁFA kulcsát 13,5%-ról 9%-

ra csökkentette. A turizmusban, szállodaiparban működő vállalkozások jól tudják, hogy a következő téli 

időszak nagyon más lesz, mint a megszokott. A koronavírus-járvány miatt a szállodákban a következő 

hónapokra szóló rendelésállomány sokkal kisebb a tavalyinál, a vendégek elbizonytalanodtak a 

folyamatosan változó utazási szabályozások, korlátozások miatt.  
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Mégis mit lehet tenni ebben a helyzetben? 

• Indítsunk téli kampányt: Még októberben kezdjük el a téli kampányt vonzó, érdekes 

ajánlatokkal, hogy megnyerjünk olyan vendégeket, akik alapos megfontolás, az alternatívák 

mérlegelése mellett, a nehézségek ellenére is utazni akarnak. 

 

• Nyitva lesznek karácsonykor? Ha igen, kezdjék elkészíteni ajánlataikat a helyben lakók, s persze 

az ország más részeiből várt vendégek részére is. 

 

• Karácsonyi voucher: Nem újdonság, hogy éppen a járvány miatt népszerű az online vásárlás, 

népszerűek a kuponok. Készítsenek ajándékként adható karácsonyi kuponokat, melyeket az 

Önök szállodájában lehet felhasználni a téli időszakban. Ennek promócióját legkésőbb 

novemberben érdemes elkezdeni, s karácsony napjának reggeléig folytatni. 

 

• Akció januárban: Sok éves tapasztalat szerint jelentős a szobafoglalások száma januárban.  

Ennek sikere érdekében karácsonyt követően javasolt elkezdeni a kampányt. 

 

A QR KÓDDAL ELÉRHETŐ ÉT-ÉS ITALLAPOK VÁLNAK ÁLTALÁNOSSÁ A SZOBASZERVÍZ TERÜLETÉN A 

SZÁLLODÁKBAN 

 

A koronavírus-járvány az egész világon arra készteti a szállodákat, hogy az üzemeltetésben digitális 

megoldásokra álljanak át. Ez segíthet például a sokszor 14 napra karanténba kényszerült vendégeik 

szobaszervíz által történő ellátásában, kiszolgálásában is. Ez úgy működik, hogy a vendég szobájában 

beszkenneli a QR kódot, s elektronikus formában továbbítja a rendelést a szálloda szobaszervíz 

részlegéhez. Erre alkalmas például Scan4Menu alkalmazás. A rendelések ilyen formában történő 

leadása számos előnnyel jár a szálloda és a vendégek számára is. Kevesebb lesz a félreértés a 

rendelését telefonon leadó vendég és a rendelést fogadó között. Nem kell a szállodának ét-és itallapot 

gyártatni, s rendszeresen cserélni minden vendégszobában. Ezen túlmenően nem kell a telefonokat, 

az ét-és itallapokat naponta fertőtleníteni, ami nem kevés munkaerő ráfordítást igényel. Várható, hogy 

főleg a nagy szállodák a koronavírus-járvány után is ezt a megoldást fogják alkalmazni. 


